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arccos(-X) = 7 - arccosx
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Oo01mas cxema uccjae0BaHUA QYHKIMM

1. O6nactes onpenenenns pyHKIUMN.

2. WccnepoBaHune obnactn 3Ha4eHnn pyHKLNK
3. lccnepnosaHmne oyHKUMN HA YETHOCTD.
4.. lccnepoBaHne oyHKLUMM HA NepUOaNYHOCTb

5. DopMyribl KOPHEN TPUTOHOMETPUYECKUX YPaBHEHUN.



Dyukuusa y = sin X.

1. Obnacmbro onpedesieHUsi byHKUUU s18J1siemcsi MHOXXecmeo
ecex delicmeumesibHbix 4Yucen (R)

2. Obnacmbro 3Ha4veHul) -[-1; 11].
3. dyHKUus y = sin a HeyemHasi, m.K. sin (-a) =-sina

4. dyHKUus nepuoduyeckasl, ¢ 2J/1a8HbIM rnepuodom 21T

sint=a, ede|al|s1 |t=(—1)*arcsina+nk k€ Z

)sint=0 2)sint=1
t = 0+nk, k€Z t = 1/2+27nk, k€Z

3)sint=-1
t =-n/2+2nk, k€Z



Dyukuus y = cos X.
1. O6bnnacmbro onpedesnieHUsi yHKUUU sieriiemcsi MHOXecmeo
ecex deluicmeumersibHbIx 4ucesn (R)

2. Obnacmbro usmeHeHul (O6brnacmbro 3HadeHuu)-[-1; 1]
3. ®yHKUUSs1 y = COS A YemHasi, m.K. cOs (- a) =cos a

4. dyHKyusi nepuodu4vecKasi, ¢ 2/1a8HbIM MepuooomM 2.

cost=a, roelal =1 t = tarccosa + 2nk,k € Z

1)cost=0 2)cost=1

t = n/2+mk, k€Z t = 0+21k, k€Z
3)cost=-1

t = n+2nk, k€Z



Dynkuyua y =1g x

1. O6bnacmbto onpedesnieHuUss hyHKyuUU siesissemcsi
MHOXxecmeo (- Tr/2; 11/2)

2. Obnacmbro 3Ha4vyeHul R.
3.dyHKyus y = tg x HeyemHasi, m.k. tg (-a) =-tg a

4. ®yHKUuUs1i nepuodu4veckKasi, C 2/1a8HbIM
nepuooom Tr.

tgt = a, a€R t = arctg a + nk, k€EZ



Dynkuua y = ctg x

1. Obnacmbro onpedesieHUs1 hyHKUUU sierissemcs
MHO>Xecmeo (Trn; 1T + Trn)

2. O6nacmbro 3HayeHUul R

3. dyHKkUyus y = ctg x HedemHasi, m.k. ctg (-a) =-ctg a

4. dyHKUusi nepuodu4deckasi, ¢ 2/1a8HbIM MepuUoOOOM TT.

ctgt = a, a€R t = arcctg a + nk, kEZ



Knok baauc

Moumep 1. sinx=-3
2

Noumep 2. cosx= 1
2

Npumep 3. tgx=-1

Mpumep 4. clgx= V3




[Ipumep 1 sinx = —@

x= (=1)" arcsin &@] + 1Tn, nez

x= (=1)"! arcs'\% + 1n,

"nEZ
x= (-1)"! 3+ m, n€Z
Omeem: (-1)"*! ;—T +mn, n€Z




[Ipumep 2 coS x = %

1
x =tarccos 9 + 21mn, n€2Z

x=t'§7+2n‘n, n€Z

Omeem:* ¥ « 2mn,
néz




Mpumep3 tgx=-1

x=arctg(—1) + mn,

n€Z
X ==arctg 1+ mn,

x=="+qmn,
n€Z -
Omeem: - 4 +1mn, n€Z




ipumep 4 ctgx= 3

x = arcctg\3 + mwn,
n€Z

Ir
X=— + TN,
n€Z

Omeem: ?+ mn, N€Z
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[pyrue TpuroHoMeTpuyeckue ypaBHeHUs

1.CBoauMEIe K KBAAPATHLIM

a-sin?x + b-sinx + ¢=(0

2.01HO0pONAHBIE
1)IIepBoii cTeneHu:
a-sinx + brcosx =0
T.x. sinXx ¥ COSX OJJHOBPEMEHHO
HE paBHBI HYIIIO, TO pa3aeauM o0e
YaCTH ypaBHEHHUS Ha COSX,

2)BTopoii cTereHu;
a'sinx + b+sinx'cosx + c'cos’x = ()
Pasnenum o0e yacTu HA COS?X.




CopaepxaHue
e MeToa 3amMeHbl NepeMeHHOK
e MeToa pasnoXxeHnsa Ha MHOXUTENN
e C NOMOLLbIO TPUTOHOMETPUYECKUX

doopmyin:
— ®opmyn cnoxeHus
— ®opmyn npuBegeHUS
— ®opmyn ABOMHOIo aprymeHTa



OCHOBHbIE METOAbI PELLUEHUS
TPUTOHOMETPUYECKUX YPaBHEHUN.
[lomaluHee 3agaHue.

Ha «3» Ha «3»

1) 3sinx+ 5cosx=0 1) cos x+ 3sinx=0
2)5sin’x -3sinx cosx- - 2)6sin?x -5sinx cos x +
2 cos?x =0 cos?x =0

Ha «4» Ha «4»

1) 3 cos?x + 2 sin X coS X 1) 2 sin? x — sin X cosx =0
=0 2) 4 sin® X - 2sinx coOs X —
2)5sin®x +2sinx cos x- 4 cos?x =1

COS?X =1 Ha «5»

Ha «5» 1)2sinx-3cosx=4
1)2sinx- Scosx=3 2) 2 sin?x - 2sin 2x +1=0

2) 1- 4 sin 2x + 6 cos?x =
N



>

« To, YTO Mbl 3HaeMm, -
OrpaHU4YeHHO, a TO Yero Mbl

He 3HaeM, - 0eCKOHEe4YHOY.

[lbep Jlannac:







bunetunk Ha BbIX0OO
a)2 cos?x + 5 sin x - 4=0

6)3 sin X - 2 cos2x =0



